



一起幸福

兑现承诺，一起幸福

有人说幸福并不难：内心平静，便是晴天。也有人说幸福太难：人生不如意万万千。无论用怎样的尺子去衡量幸福，有一条幸福的“起点线”无法绕过，那就是摆脱贫困、拥有尊严。

曾经，贫困是笼罩在大多数中国人头上的阴霾，而如今，一张张笑脸和真实的数据可以宣告，中国人民用几十年的自强不息奋斗实现了脱贫奔小康、不让一个人掉队。

脱贫攻坚收官之年，意义非凡。2020年3月6日，习近平总书记决战决胜脱贫攻坚座谈会上的讲话掷地有声：“到2020年现行标准下的农村贫困人口全部脱贫，是党中央向全国人民作出的郑重承诺，必须如期实现，没有任何退路和弹性。”

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央把脱贫攻坚

摆到治国理政突出位置，我国贫困发生率由10.2%降至0.6%，区域性整体贫困基本得到解决，脱贫攻坚取得决定性成就。

正如复旦大学中国研究院院长张维为所言，到2020年底，占世界人口1/5的中国将彻底告别极端贫困，实现全面小康。“这个伟大的奇迹将永远载入人类文明发展的史册。”

中国的脱贫攻坚之路，值得研究。就像新冠肺炎疫情中八方驰援武汉的震撼一幕，中国的脱贫攻坚战，打的也是统一部署、各方支援、互相带动的组合拳。

按照党中央国务院的统一部署，上海自1992年起先后承担了对口帮扶三峡库（坝）区、西藏日喀则市、云南省、新疆喀什地区、青海果洛藏族自治州、贵州遵义等任务。涉及中西部7个省市区、